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Tlper Farabulul

islem Yetenegi

22. a+tb=1 24. a+b=35
—/ a—3b=6iseaveb=? b+c=45
at+b=1 at+b=1 a+c=40
+ —a+3b=-6 a2 _4 olduguna gore b = ?
4b=-5 4
A+b=235
. ) b+g =45
2 a= 7 +g=
+ 7/5—!{:—40
a2 2b = 40
4
b =20
23. =
4x+5y+6z2=15 25. x+y=23
2x+3y+4z=9
y+z=12
oldugunagorex+y+z=7?
3z-t=9
4x+5y+6z=15
2x+3y+4z=9 oldugunagore x+2z—-t="7?
2Xx+2y+2z2=6 X+y=23
2(x+y+z)=6 —y—z=-12
X+y+Z= + 3z—-t=9
x+22—t=

Matematik Derc Notu =
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Ardigik Sayilar

ﬁRD@IK SAYILAR

Ardigik Sayilar

Aralarindaki fark sabit olan ve ardi ardina siralanmis sayilara denir.

Ardigik Tam Sayilar
Birbirini takip eden tam sayilardir. Ardisik iki tam sayi arasindaki fark 1 veya —1'dir.

Ornek: Ardisik tam sayi denildiginde;

Ttper Farabulul

L,nn+1,n+2..
-7,-6,-5, ...
21,22, 23,24, ... vb.

Ardisik Gift Tam Sayilar

Birbirini takip eden gift tam sayilardir. Aralarindaki fark 2 veya —2'dir.
Ornek: Ardisik cift tam sayi denildiginde;

2n,2n+2,2n+4, ...

-10, -8, -6...

30, 32, 34, 36, 38, ... vb.

Ardigik Tek Tam Sayilar

Birbirini takip eden tek sayilardir. Ardisik tek tam sayilar arasindaki fark 2 veya —2'dir.
Ornek: Ardisik tek tam sayi denildiginde;

2n+1,2n+3,2n+5, ...

-17,-15, -13,...

33, 35,37, 39, ... vb.

H

Ardigik Sayi Dizilerinin Toplami
n terim sayisi olmak uzere;

Genel Formiil:

Son terim — ilk terim
Ortak fark

Terim Sayisi:

ilk terim + Son terim
2

Dizinin toplami: (Terim sayisi) X (Ortanca terim)

Ortanca Terim:

Ekstra Formiiller:

n«(n+1)

1+24+3+...+n= >

2+4+6+..+2n=n-(n+1)

1+3+5+...+(2n—1)=n?

UYGULAMALAR (ARDISIK SAYILAR)
1. 2+4+6+...+40

isleminin sonucu kactir?

152922 4 _5
2
2+40 42
OT.==—=—"-=21

D.T.=20-21=[420]

Matematik Derc Notu =

www.retrokitap.com -s- www.retrokitap.com -s- www.retrokitap.com = www.retrokitap.com

- www.retrokitap.com e www.retrokitap.com - www.retrokitap.com -- www.retrokitap.com -s- www.retrokitap.com



Asal Sayi - Faktoriyel

ﬁYGULAMALAR (ASAL SAYILAR)

4 20+18
" b

1.

2b 18

+
b b
PL

- b —2,6, 18 —|3 tane]

Ttper Farabulul

2. Asagidakilerden hangisi asal sayi olabilir?

A) 99% + 1 B) 98%% + 2

D) 98% + 1

98P +15C+T=T

Matematik Derc Notu

www.retrokitap.com -s- www.retrokitap.com -s- www.retrokitap.com

esitliginde b’nin kag tam sayi degeri icin a asal sayi olur?

E)96%° -2

Cok blylk sayilarda sadece tek sayilar asal olabilir.

C) 99 + 1

00eve

A= 1112 + 3332 + 7772

olduguna gore A’'nin asal ¢arpanlarinin en biiyiigi kagtir?

A=1112+32. 11124 72. 1112
A=1112+9.1112+49.111?
A=59.1112=59.32.372

Anin en blyik asal garpani [59]'dur.

aile b aralarinda asaldir.

% = % olduguna gore a + b toplami kagtir?

dS%

a
b
N ¥

:4}3+4=

4

(o2 ]
w
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Asal Sayi - Faktoriyel

22. 20! sayisinin iginde kag tane 2 garpani vardir? 25. 30! -1 sayisinin kag basamagi 9’dur?

20| 2

| 2 30| 5
F oh
2] 2

)

Ttper Farabulul
S

10000000
_ 1
9999999
Nyt
7 tane
23. 50! sayisinin sonunda kag tane 0 vardir? 26. 15! + 16! sayisi hangisine tam bdlinmez?
A) 33 B) 34 C)35 D) 38 E) 39

Sirekli 5’e boleriz.

50| 5 15!+ 16-15! =17 - 15!
5 12 basamagi 0’'dir. T
38=[19]-2 Bu carpan ifadede yok.

@

ooeve

30!
27. 3 = k esitliginde x ve k pozitif tam sayilardir.

24. 37! - 25! sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir? . i . _
Buna gore x’in en biiyik degeri kagtir?

Toplama ¢ikarmada klgugu 5’e boleriz. 301 3

25| 5 s
B | 5 IR x=10+3+1=[14]

®

Matematik Derc Notu : .
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Bolme

ﬁ A, K, E, R sifirdan farkli rakamlar olmak Gzere 16. Al7 B|7
AKER| AK AKER|ER — X — y
_ 106 _ 17 3 5
0 48 A ¢ B’nin 7 ile boliimiinden kalan kagtir?

islemleri veriliyor.

Ttper Farabulul

Buna gére A + K + E + R isleminin sonucu kagtir? Kalan kactir denirse bdliim kisimlarina 0 yazilir islem kolayligi icin
x=0 y=0
A, K, E, R sifirdan farkli rakamlar olmak Gzere A=3 B=5
AKER AK7 AKER [ER 3.5-15(7
106 17 2

0 B 48 @
AKER = 106(AK) AKER = 17(ER) + 48
106(AK) = 17(ER) + 48 — (1)
AKER | AK
_ nqaios”
ER
6(AK) = ER — (Il
1. denklemdeki sonucu |. denklemde yerine yazarsak

17. Bir a dogal sayisinin 5 ile bolimunden kalan 3'tur.

106(AK) =17 -6(AK) +48 a2 + 3a + 2 ifadesinin 5 ile bélimiinden kalan kagtir?

106(AK) = 102(AK)+ 48

4(AK)=48 65>0 a’+3a+2=32+3-3+2 20]5
_ _ |0 _ _ 20(4
AK =12 =20

—a=3
Il. denklemde yerine yazarsak 3 0
6-(12) =ER
72 =ER

A+K+E+R=1+2+7+2=12

H

Matematik Derc Notu - |
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Ttper Farabulul

Rasyonel - Ondalik Sayilar

AASYONEL SAYILAR

a ve b tam sayilar, b # 0 olmak Uzere % seklindeki sayilara rasyonel sayilar denir.

1 2 8 .
3 "o 0, 5 3 —5, 7, ... sayilar birer rasyonel sayilardir.

° % rasyonel sayisinda a’'ya pay, b’ye payda denir.

b # 0 olmak lizere % =0’dir.

b # 0 olmak Uzere % tanimsizdir.

0
— belirsizdir.
9 elirsizdir.

BASIT KESIR

Payi paydasindan mutlak degerce kiguk olan kesirdir. Bu sayilar —1 ile 1 arasin-
dadir.

Ornek:

4 2
97

BILESIK KESIR
Payi paydasindan mutlak degerce buylk ya da esit olan kesirdir.

Ornek:

_4, —

5 13
2

. = 6, ... gibi

TAM SAYILI KESIR

e Tam sayilar ile ifade edilen kesirdir.

Ornek:

a, b ve ¢ pozitif tam sayilar olmak tzere

3_a-c+b,d.

ag =" ir.

Ornek:

32 5, 2_15+2 17

5 "5 5 5

o— o NOT o— o
ag=a+£’dir.

c c

o 0

o Bilesik kesirler tam sayili kesre donustirdlebilir.

a|b (payda)
¢ (tam kisim)
k (pay)

Kesirlerde Sadelestirme ve Genisletme
a - . . . -
N kesrinin pay ve paydasini ayni sayi ile ¢carparsak genisletmis, ayni sayi ile boler-

sek sadelestirmis oluruz.

a_k-a
b kb

, a_ak ,
(Genisletme) b bk (Sadelestirme)
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Uslii Sayilar

21.

22.

23.

37 =4ise 3771~ 2.9? igleminin sonucu kagtir?

32.3"-2.(32f
4.3-2.42

12 -32 =[=20]

3% = 4 olduguna gore 27% + 3**2 kagtir?

A) 165 B) 150 C) 100

(3")3+3"-32=43+4-32=64+36= 100

2x-1=Ave 5°*1=B olduguna gore 10** 2 kagtir?

B
2X=A x=—
°~%

10%+10% = 2%+ 5%. 100 =2A-%-100 =|40-A-B

D) 84 E)75

DOVOEG

24. 3* ' =4 olduguna gére

6% + 2%
2X+1

isleminin sonucu kagtir?

g1, Feziazr 2341 1241 [13
3 4 201 A 2 |2
=12

25. 30" =9 olduguna gore
2X+1 R 3X*1
51 —X
isleminin sonucu kagtir?

A) B) o )

o~
©| o

1
X- 1. Xo*
223 3 2%.2".3%.5%

1 5.3
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Tlper Farabulul

Koklu Sayilar

mREK(’)K

Kok Digina Gikarma

Ja = (4 hangi sayinin karesidir?)
Ornekler:
J25 =5 V169 =13
J3Z—3 /52.7.32 =5.3./7 =15/7
V9" = /(3 =3 ¢9X+1 = J(3* 1P =3x+1
/18 = 9-2=35 m 5f
1 /0.09 =

-2 -

0 =502 " 10 0,09 1oo 10

Kok igine Alma
5/2 =/2.25 =50

Carpma
e Ja-/b=Va'b
o Jab=1/a-/b

|

|

www.retrokitap.com

3/3=y3-9=v27

JZ/3=06
J5=1/5-/3

Us Alma

(/af=/a-/a=a (V3F=V/3-/3=3
(avyb) =a2-b

Toplama - Cikarma

Karekokli ifadeler toplanir ve gikarilirken kok icleri ayni olmalidir. Toplama ve gikar-
ma islemlerinde katsayilarla islem yapilir.

o a/x+b/x-cVx=(a+b-c)/x

Ornek:

7V2-V2+4/2=/2(7-1+4)=10/2

/18 +/32-/50 =/9:2+/16:2-/25.2
=3/2+4/2-5/2=2/2

ic ige Kokler
1. xemfy = n/xmey
2 VT -

3. Ax-¥x-¥x.. =2 Vx
4. x:3x:3x.. =2t/x

5. x=a(a+ 1)olsun. x ardisik iki pozitif tam sayinin carpimi olmak tzere
Y X+vx+ x4+ ... =Ardisik garpanlardan biyik olani

—x=Vx— ... = Ardisik garpanlardan kiguk olani
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Koklu Sayilar

mklﬁ Sayilarda Siralama

1. Kok dereceleri esit olan koklu ifadeler siralanirken kok igindeki sayi degeri bu-
yuk olan daha buyuktur.

2. Kok dereceleri esit olamayan ifadeler siralanirken énce kok dereceleri esitlenir
sonra siralama yapilir.

Kok icindeki sayilari esit olan pozitif kokll ifadeler siralanirken kék derecesi bi-
yuk olan say1 daha kuguktar.

x<y<zise ¥x <3y <¥z
a<b<cise ¥x > by > ¥x

Ttper Farabulul

26. a=—+v/2, b=-3/3, ¢=-%5 olduguna gore a, b ve c’yi siralayiniz.

a=_52/2
=-%3/3} siralama yapabilmek icin dereceler ayni olmalidir.
__34/5
12F 12/7
- =t
12F 12 125

Parantez Alma
3+/3=/9+/3=/3(/3+1)

5/6 /2 _/2(5/3=1)
J75 -1 543=1

=/2

H

27.

28.

29.

J7T-V3
J14-/6

isleminin sonucu kagtir?

JT-/3  J1-13

1
J14-J6  2(/7-43) J2 L2

9(v3-1)
3-V3

isleminin sonucu kagtir?

A) 2/3 B) 4/3 C)6/3 D) 3/3 E) 3/6

o(V3-1) 9(/3=1) g9 o/3

-2 -2 33
/9-/3 J/3(/3=1) /3 3
oeeYe
v124-134 4+ 25 igleminin sonucu kagtir?
A) 127 B) 128 C) 129 D) 130 E) 131
a = 124 dersek
/a(a+10)+25:\/%2+10a+255=4/(a+5)2=a+5
a 5
a+5=124+5=129
A BAAD E

Matematik Derc Notu :
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